

## A magyar festészet napja

2002 óta hazánkban október 18-án ünnepeljük a magyar festészet napját. Ezen alkalomból iskolánk alsós és felsős tanulóinak is lehetőségük volt az egy hetes projekt rendezvényhez kapcsolódni. Pictorina, a feladatok és a különleges technikákkal való ismerkedés nagy sikert aratott. A program felelőse: Magyarné Manga Anett tanárnő volt.



### Október 23-i megemlékezés

A hetedik és a hatodik osztályosok ünnepi műsorával emlékeztünk meg a hangosbemondón keresztül az 1956-os forradalom hőseiről. A műsort összeállította: Prokopné Gyuricza Tímea

### Versfolyam

A Rákóczi Szövetség, a Békéscsabai Szakképzési Centrum, a Békéscsabai Médiacentrum és a TájKultúra Alapítvány 2024. októberber 24-én, immár 7. alkalommal rendezte meg a „Versfolyam 24” elnevezésű webes élő versfolyamát, a hazai, határon túli és a diaszpóra magyar iskoláival, szervezeteivel közösen. A résztvevő iskolák, szervezetek tanulói, tanárai, egymás után élő adásban mondtak verset. Iskolánk felső tagozatosai közül Bajai Luca, Pécsi Benett, Váradi Dorka, Jasper Emma, Tóth Viktória, Rumán Míra, Pírgli Olivér és Luzsenszki Lilla vállaltak versmondást.

Felkészítő tanárok: Dávid Alexandra, Prokopné Gyuricza Tímea, Szatmáriné Rádics Ildikó.

### Suli-buli

Az őszi szünet előtti utolsó napon nagyszerű suli-bulit rendezett a hetedik évfolyam. A mulatság témája a 80-as évek, 90-es évek hangulata volt. A jó hangulatú discóban mindenki kedvére rophatta a táncot, tombola, finom ételek és italok tették felejthetlenné az együttlétet. Ezúton is köszönjük a szülők és a hetedikes osztályfőnökök, Kovács Gergely és Hellerné Karl Ágnes szervező munkáját.

Impresszum

Megjelent: 2024. november

Felelős kiadó: Grátz Ádámné

Szerkesztők, fotó: Prokopné Gyuricza Tímea, Kovács Gergely, Szatmáriné Rádics Ildikó, Dávid Alexandra, Vértes Nóra

## Pályaorientációs nap

Október 25-én iskolánkban pályaorientációs napot tartottunk. Az alsó tagozaton minden évfolyam más-más mesterséggel ismerkedhetett meg. Az első osztályosok Faulstich Eszter kolléganőnknek köszönhetően a jóga mesés rejtelmébe tekinthettek be. A másodikosok a Szabó Pékség (Pöpec Perec) Szabó László és Szabóné Szántó Adél jóvoltából, nemcsak a pék mesterség fortélyait leshették meg, hanem egy fenséges lakomában is részük volt. A harmadik évfolyam tanulói a Tomori konyhába (Közétkeztetési Ellátó szervezet Mohács) látogattak el. Köszönjük Nyilasné Kapitány Évának, hogy közelről láthattuk, hogyan készül egy nagy konyhán az ebéd! A tízórait a gyerekek maguk készíthették, és el is fogyaszthatták!

A negyedikeseket a Mohácsi Mentőállomáson Hirschinger Tamás Állomásvezető jóvoltából nagy szeretettel fogadták! A gyerekek betekintést kaptak a mentősök mindennapi életébe. Belülről megnézheték a mentőautót, véroxigént, pulzust mértek.

Köszönettel tartozunk továbbá azoknak - legfőképpen helyi - szolgáltatóknak, vállalkozásoknak és cégeknek, akik idejüket nem kímélve vendégül látták a felsős gyermekereget, s betekintést nyújtottak számukra a náluk folyó munkatevékenységekbe.

Mohácsi Tűzoltóság

Dunai Vízirendészet Mohácsi Rendőrőrs

Mohácsi Járásbíróság

Prophyl Kft.

Mohács-Hó Kft.

Köszönetet mondunk az intézményben folytatott tevékenységükért:

a Mohácsi Rendőrkapitányságnak,

A Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamarának, valamint

Boda Szabolcs, Bokodiné Csontos Judit, Óbert Erika, Farkasné Szakács Erika és Sárdi Noémi szülőknek.



# Hírek a Park utcából

## A nyáron történt...

### Liptódi tábor

A tavalyi tanév végén a 7.a és 7.b osztályok közösen vettek részt a liptódi német nemzetiségi táborban. Számatalan program örvendeztette meg a diákokat: tánc-és daltanulás, fánkcsütés, gyertyaöntés, vályogtégla-készítés, barkácsolás, fűszerkertbejárás. Megtekintettük a templom fából faragott stációit és a falumúzeumot. Este csillagtúrára indultunk, és a marázai zárándoklatot is bevállaltuk. Lovaskocsival körsétát tettünk a faluban. A legnagyobb sikert azonban az íjászat, a kötélhúzás és az érdekes feladatokból álló sorverseny aratta.

### Öko tábor

Hetvehelytől 2 km-re a Sás-völgyben, az ÖKO táborban 31 ötödik évfolyamos tanuló töltött el négy szép napot. Az erdőben megbújó Mókus Suli Erdei Iskola és Erdő Háza adott otthont a táborlakóknak. A környezettudatosság jegyében újrafelhasználható anyagokból is kézműveskedtek a gyerekek, valamint gyöngyöt fűztek, kékfestő technikával terítőt készíthettek, pirográffal fa emléktárgyakat égethettek. Túráztunk az erdőben, s közben csoportban különböző feladatokat oldottak meg a gyerekek megismerkedve az erdő életközösségével. A faluban megtekintettük a helyi régi cigánykonyhókat, meglátogattunk egy Árpád-kori romtemplomot. Este egy kis gyalogtúra keretén belül megsodáltuk a szentjánosbogarakat. A sportprogramok és a kötetlen közös játék még jobban összekovácsolta a kis csapatot. A jó hangulatot megalapozta a csoportok saját készítésű és bemutatott előadása, s az utolsó estén a táborút körüli közös énekléssel és tánccal zártuk a tábori napokat. A programok szervezője és koordinátora Hellerné Karl Ágnes tanárnő volt. Köszönjük a Pécsi Egyházmegyének és a szülőknek a támogatást.



### Tűzzománc- és olvasótábor



A tanítás utolsó hetében, június 17-20-ig szerveztük meg Liptódon a Tűzzománc- és olvasótáborunkat. A tábor résztvevői a 7.c osztályosok voltak, akik közül négyen a tűzzománc tábor tagjai, és hozzájuk csatlakoztak a 6.c-ből öten. Az olvasótábor témája a pályaorientáció és a hozzá kapcsolódó önismereti munka volt.

A szorgos alkotók kezei alól szebbnél szebb kisebb kompozíciók, triptichon-szerű alkotások és ékszerek kerültek ki a 4 nap folyamán. A tüzes varázslat elkápráztatta a többi táborlakót is, akik szintén kipróbálhatták az iszapzománc technikát, és elkészíthették saját nyakláncaik medáljait kedvük, fantáziájuk és kreativitásuk szerint.

A szorgos alkotók kezei alól szebbnél szebb kisebb kompozíciók, triptichon-szerű alkotások és ékszerek kerültek ki a 4 nap folyamán. A tüzes varázslat elkápráztatta a többi táborlakót is, akik szintén kipróbálhatták az iszapzománc technikát, és elkészíthették saját nyakláncaik medáljait kedvük, fantáziájuk és kreativitásuk szerint.

## Szeptember

### Erdei iskola 2024

Iskolánk régi, jó hagyománya szerint a hetedik évfolyamos tanulók a Lábasházban töltötték a tanév második hetét. A tematikusan felépített, ugyanakkor az iskolai keretektől eltérő program lebonyolításához tökéletes helyszínt ad minden évben, a Kölked szomszédságában fekvő, Béda-Karapanca Tájvédelmi Terület. Az erdei iskola kitűnő terepet biztosított a testmozgásnak, mivel biciklivel érkeztek a gyerekek, s a programok között szerepelt a kenuzás is. A természetben eltöltött néhány nap alatt testközérből ismerkedtek a gyerekek az ártéri erdő, a vízpart és a rét élő-és növényvilágával. A csapatépítő játékok mellett a kézműveskedés is főszerepet kapott, a gyerekek batikoltak, hajtogattak, agyagoztak, nemezeltek. Ezúton is köszönjük a támogatást a Pécsi Egyházmegyének, a DDNP természetőreinek és a Mohácsi Történelmi Emlékhely munkatársának a színvonalas szakvezetést, a mohácsi Tesco áruház élelmiszer felajánlását.

Hálával tartozunk azoknak a szülőknek, kollégáknak, segítőknek, akik együttműködésükkel támogatták az erdei iskola megvalósítását.





## Autómentes világnap



Szeptember 22-én az autómentes világnap alkalmából versenyt hirdettünk, hogy mely osztályból jönnek nagyobb arányban környezetbarátban” iskolába. A „legökosabb osztály” címet 89 %-kal holtversenyben a 8.c és a 7.c osztály nyerte el. Szívből gratulálunk nekik! A hétfői napon a tanulóink kerékpáros és rolleres akadálypályát is kipróbálhattak e nap tiszteletére, ahol örömmel vették az akadályokat.

### Szekszárdi sportkapcsolat

Kis híján négy évtizede tart a szekszárdi sportkapcsolat. Minden korcsoport labdarúgó csapata megmérkőzött a szekszárdi Ötös Iskola csapataival. Jó hangulat és gólzáporos mérkőzések jellemezték a délutánt. Ezúttal a mi iskolánk volt a vendéglátó, tavasszal viszont mi utazunk vendégségre.

### A Kicsinyek kórusa Olaszországban

A VI. Jesoloi Nemzetközi Kórus-és Táncfesztiválon vett részt negyedik alkalommal 2024. szeptember 20-23-ig a mohácsi Park Utcai Katolikus Általános Iskola Kicsinyek kórusa. Ebben az évben négy kórus lépett fel: egy női kar, két vegyeskar és egy gyermekkórus, mindannyian Magyarországról érkeztek. A Kicsinyek kórusa „Gold diplomát” és arany kupát kapott. Az Aurora téri szabadtéri műsorunkat magyar népdalcsokorral kezdtük: Maros Rudolf: Háros felől címmel. Bárdos Lajos: Kínai kánonját mozgással tettük látványosabbá, Szőnyi Erzsébet: Elvesztettem zsebkendőmet és Balázs Árpád: Bodzavirág című zongorakíséretes művével folytattuk. Végezetül Toto Cutugno: Serenata olasz dalával zártuk, amelyet vastapsal fogadott a közönség. Zongorán kísért: Horesnyi Mónika. Vezényelt: Koleszárné Györki Gizella. Elnyertük a közönség szeretetét, amihez az is hozzájárult, hogy a szereplők közül egyedül mi voltunk gyermekkórus: tisztán, csengően, csillogó szemmel, lelkesen énekeltünk. A Fesztivál a résztvevők közös táncával zárult, amit nagyon vártak a gyerekek.

A Caorlei kirándulással tartalmassá tettük a programunkat. A városnézést az óvárosi részen kezdtük, ahol megcsodáltuk az 1048-ban épült román stílusú 48 méter magas harangtornyot, ami kicsit jobbra dől és a kis város jelképének számít. Ezután betértünk az 1038-ban épített Szent István Dómba, ahol énekelni kezdtük. A középkori katedrálisban a Szent János- himnusz első szakaszával énekeltünk be latinul. Az éneklésünk halkán és áhítatosan indult a Szentlélek hívó énekekkel, majd minél bátrabban és tisztán csengett a Stella Maris kamarakórus: „Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak”- gyönyörű refrénjének ismétlésével, a bazilika egyedülálló akusztikájának élvezetével.

A tengerparti sétány végén található Madonna dell’ Angelo templomba nagyon hangulatos volt elsétálni. A tenger melletti sziklákból kialakított szobrok -több mint 100 sziklaszobor- valóságos szabadtéri múzeumot alkotnak. Scogliera Viva – Élő szikla elnevezésű szabadtéri kiállítás igazi élmény volt a gyerekeknek. A tenger zúgását hallgatva tértünk be a templomba, ahol újból énekeltünk és áhítattal élveztük, ahogy megszólal a „földi mennyország” hangja. Ezt a templomot és magát a kis várost körbeveszi a tenger, ezért is hívják Caorlet „Kis Velencének”. A vasárnapi strandolás a homokos parton a szállodától pár lépésre a hullámozó tengerben örök emlék marad. A kórusból többen most látták először a tengert. A strandolás előtt kemencében sült eredeti olasz pizzát ettünk– nagyon finom volt. A nap vége fagyizással zárult.

A négy nap élményekkel teli, tartalmas és izgalmas utazás volt. Ez a kirándulás nem jöhetett volna létre: Vetró Gáborné, Horesnyi Mónika, Pécsvári Réka és Schrempf József segítő munkája nélkül. Hálásan köszönjük a Pécsi Egyházmegye támogatását.

Koleszárné Györki Gizella kórusvezető

## Nyelvek Európai Napja 2024

Szeptember 26-a a Nyelvek Európai Napja, melyet a strasbourgi Európa Tanács kezdeményezésére 2001 óta ünneplünk. Intézményünkben két világnyelv is tanulható, ezért feladatunknak érezzük, hogy minden évben megemlékezzünk erről a nappalról. Játékos feladatokkal, különböző országok himnuszai-val és jelképes zenei slágereik felismerésével ünnepeltük idén ezt a napot.



### A magyar népmese napja

A magyar népmese napja alkalmából szeptember utolsó hetében minden nap meseolvasás volt a könyvtárban. A tanulók magyar népmeséket hallgathattak meg és dolgoztak fel 11 alkalommal. Csatlakoztunk az Erdőajándéka mesefa mozgalomhoz is.

„Choir of little ones” of Park Catholic Primary School, 2024.  
Hungarian

## Október

### Zene Világnapja a Park utcában...

Október 1-jén a mohácsi Schneider Lajos Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusai által felkészített tanulóink énekes és hangszeres produkcióit hallhattuk. Köszönjük a szereplő gyerekeknek és a felkészítő nevelőknek a hangulatos, színes és színvonalas előadást.



Október 2-án Keszthelyi Zsolt tanítványai dobos bemutatót tartottak nekünk, fergeteges hangulatban.

Iskolánk Pro Musica Kórusa a Zene Világnapjára szervezett Gyermekkórusok Gálahangversenyén vett részt a komlói Sportközpontban. A Kodály Zoltán Nemzetközi Gyermekkórus Fesztivál Alapítvány, valamint a komlói Kodály Zoltán Ének-zenei Katolikus Általános Iskola által megrendezett koncerten fellépett még a pécsi Bártfa Utcai Általános Iskola kiskórusa, valamint a komlói Nagy László Gimnázium Csajogányok kórusa is. A hangverseny összkarral zárult, ahol élő zenei kísérettel két mai népszerű dalt hallhatott a közönség.

Gratulálunk minden résztvevő kórustagnak és Balogh Valéria Szilvia tanárnőnek a szívmengető élményért.



### Szorgos kezek délutánja

„Emsige Hände”- szorgos kezek délutánja - a Mohácsi Német Önkormányzat programjának nyitóműsorát idén, okt. 5-én iskolánk biztosította. Egy jó hangulatú „Schuhplattler” tánccal (3.a), és egy vidám színdarabbal (4.-5.a) kedveskedtünk a vendégeknek.

Felkészítő tanárok: Link Anita, Tóth Tünde

A kézműves állomásnál Herr Nikoletta és Rittlinger Nikoletta segített, a Blickpunkt kiállítás szervezője Egyházi Nikolett volt.



### Az állatok világnapja

Október 4-én mi is megemlékeztünk az állatok világnapjáról. A reggeli áhítatot követően, iskolánk diákjainak kisállataiból megnyílt kiállítását tekintettük meg. Ezúton is köszönjük a szülők segítségét. Ezen a napon látogattak el hozzánk a Park Óvoda nagycsoportos ovisai, egy későbbi időpontban pedig a Szent Ferenc Katolikus Óvoda nagycsoportos gyermekei, hogy beiskolázási programunk keretében megismerkedjenek iskolánkkal. Ez alkalmából egy "állati" jó barkácsoláson vettek részt, ahol az óvodapedagógusok, dajkák és tanítók közösen tevékenykedtek a gyerekekkel.



### Az aradi vértanúkra emlékeztünk...

2024. október 6-án este már 34. alkalommal emlékezett meg iskolánk közössége az Aradon kivégzett hős táborkokra. Erre az alkalomra az Emlékhely környezete is megújult, egy új emléktábla került elhelyezésre. A rövid műsor után került sor a koszorúzásra és a mécsesek meggyújtására. A megemlékezés szervezője Agárdi Aranka történelemtanár volt.



A Pro Musica kórus segítette a megható emlékezést, munkájukat ezúton is köszönjük. Karnagyuk: Balogh Valéria Szilvia tanárnő.



### Rózsafüzér imádság

Az "Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért" nevű nemzetközi programba mi is bekapcsolódtunk, fontosnak tartva ezt a szép kezdeményezést. Iskolánk udvarán a reggeli áhítat keretében mindannyian elimádkoztunk egy tízed rózsafüzért.